



引来长江水 汨汨入赤壁

赤壁市长江取水工程全线正式通水

○ 通讯员 钟晓阳 昌文

11月19日,伴随着通水阀门的启动,汨汨长江水汇入赤壁市长江取水工程35公里输水管道,全线正式通水,赤壁53万人民“共饮长江水”的美好愿景圆梦。

总投资约6.24亿元的赤壁市长江取水工程于2020年12月28日开工建设,是事关53万赤壁人民安全饮水的重要民生工程,也是省重点督办项目,由中国市政工程中南设计研究院有

限公司和中铁市政环境建设有限公司联合体中标建设,总规模30万吨/每天,已完成建设规模10万吨/每天,主要包括取水工程、净水厂工程、加压泵站工程、清水输水管道工程四个部分,历时689天。建设过程中参建各方科学组织、周密部署、有序推进,成功克服了疫情防控、超高水位施工、持续高温干旱等不利因素,为项目顺利建成提供了坚实保障。

通水后,赤壁市中心城区将形成陆水湖和长江双水源、互为备用的供水格局,极大提高供水安全性。同时,也将解决沿线乡镇安全饮水问题,后期将辐射至赤壁各乡镇,推动城乡供水一体化协调发展。

目前,该市抓紧做好清水管试压、清洗、消毒、设备调试等工作,努力在2023年1月实现并网供水,积极稳妥推进城乡供水一体化,逐步实现城乡居民

用水同网、同质、同服务。

赤壁市长江取水工程谋划近十年。项目的建设是赤壁市委、市政府认真贯彻党的二十大精神,推动高质量发展,努力建设新发展格局先行区的实际行动;是实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益,着力解决好人民群众急难愁盼问题的重大举措;是切实履行共同缔造、扎实推进共同富裕、实现社会长治久安的具体措施。

构筑水源地安全屏障

赤壁保障群众喝上“放心水”

本报通讯员修照宇报道:水源地生态环境质量是保障群众喝上放心水、健康水的第一道关卡。赤壁水建集团加快推进陆水湖水源地保护工程,全力构筑水源地安全屏障,确保赤壁市民喝上“放心水”。

日前,赤壁荆泉村荆泉港项目现场机械轰鸣,挖掘机、运料车来往穿梭,赤壁水建集团正组织工人抢抓晴好天气进行碎石清理、浇筑景观石平台等作业,现场一派热火朝天的繁忙景象。该项目总投资1.93亿元,建设内容包括截污工程、入

湖河口水质提升工程、湖汉及入湖口鱼塘清淤工程等,为陆水湖水质提升创造有利条件,同时兼顾防洪、蓄水等功能。

荆泉港是陆水湖水源地保护工程的重点项目,主港长2公里,加上支港纵横交错,全长近8公里,覆盖沿线玄素洞村、泉门社区、芳世湾村等七个村庄、社区。项目将在该港设置五道水质净化围堰,完成蓄水后,在围堰中投放生态浮岛,通过水生植物根系的截留、吸附、吸收等作用,进一步净化水质,避免污染物给沿线水质安全带来的隐患。

“净化水源采取三种方式,一是对沿线入湖口河道进行清疏清障;二是对入湖口的池塘进行退塘还湖以及池塘内的清淤;三是在入湖口、入湖河道两侧以及入湖口内进行水生植物、水藻以及碳纤维水草的种植,达到净化水质、保护水源的目的。”项目施工单位技术负责人熊伟说,该工程于今年6月份进场施工,预计年底全线主体工程基本完成,因冬季水草、水藻类植物生长较困难,所以水生植物、水草和碳纤维水草种植工作得等到明年开春,预计将在明年5月份

全线完工。

项目建成后,陆水湖水环境污染得到有效控制,进一步提升入湖河流水生态功能和水质涵养,基本实现入湖污染负荷与陆水湖水环境容量之间的动态平衡,助力沿线村庄打造“水清、岸绿、景美、河畅”的水美乡村。

“赤壁水建集团将科学谋划施工,在保障质量安全的前提下全力推进施工进度,积极与相关单位进行沟通,密切配合,形成合力,确保各项工作的顺利进行。”项目现场负责人周维说。

第二批增殖放流鱼种10万斤

赤壁改善陆水湖水域生态环境

本报通讯员王鑫斌、刘洋报道:从11月22日开始,赤壁市陆水湖风景区管理委员会在陆水湖开展为期四天的2022年度增殖放流第二批鱼种投放活动,累计将投放鱼种10万斤,价值近50万元。

此次投放的鱼种主要包括白鲢、鳊鱼两个品种,规格为每尾0.2—0.5斤,赤壁市司法公证处工作人员及陆水湖周边

3名渔民代表现场见证。据相关人员介绍,这些放养鱼类可以很好消化水体大量富营养游动植物,一年后可望长到5斤以上,将对增加陆水湖生物资源数量、修复渔业种群结构、净化水质、改善陆水湖水域生态环境及促进渔业可持续发展起到重要作用。

据悉,今年3月14日,赤壁市通过招

标确定增殖放流鱼种供应单位,并于当月成功投放鱼苗2000万尾。为切实做好此次增殖放流工作,结合当前疫情防控特殊情况,陆水湖风景区管理委员会安排专班,将人员分为采集和放流两个小组,分别负责监督鉴定放流鱼种品种、数量、押运和投放鱼种码头秩序维护、现场验收、放流监督,保质保量让鱼种安全

到达码头后及时下水,并随时检查投放到湖里的鱼种情况。

近年来,陆水湖风景区管理委员会坚持习近平生态文明思想,结合陆水湖水域生态实际,严格规范招投标,合理组织放流程序操作和技术指导,加强现场验收与监管,确保鱼种安全下水、健康成长,保障专项资金用到实处,落到实处。

垃圾分类,引领村居生活新风尚

○ 通讯员 丁铮铮 张美玲

垃圾分类,牵着民生,连着文明,做好垃圾分类工作是实现全国文明城市创建的关键一步。当前,赤壁市多措并举推进城乡垃圾分类工作,助力文明城市创建取得成效,为文明城市建设增底色添亮色。

11月22日上午,一阵清脆的摇铃声由远及近传到了赤壁镇东柳村村民汪继祥的耳朵里,他立刻带着分类好的垃圾走出家门。

57岁的邹贤林是村里的垃圾收运员,每天他都要驾着电动三轮清运车在固定的时间、线路、停靠点,收集村民投放的垃圾,向村民宣传垃圾分类工作。

“收运员跟我们讲把垃圾分为:可回收垃圾、厨余垃圾、其他垃圾和有害垃圾四类,目前大家分类处理垃圾已成习惯,可回收垃圾放在桶里面,垃圾收运员来了

我们就跟他兑换一点物资。”汪继祥说。

赤壁市环卫局为高效运营垃圾分类工作,引进湖北美龙新能源有限责任公司管理垃圾分类与清运工作,除了上门收集,还在东柳村设置了有害垃圾收储点,储存收集的垃圾,方便村民集中兑换物资。

企业为了调动农户积极性,制定了相关物资兑换标准。在东柳村的有害垃圾收储点,大大小小的桶中装满了村民拿来兑换物资的有害垃圾。

“如何兑换我们都制定了相关标准。5个药水瓶换一袋洗衣粉,20个药水瓶换一袋洗衣粉。回收垃圾到了一定量之后公司会安排车过来拉到大型的垃圾处理站处理。”湖北美龙新能源有限责任公司东柳村管理员周会超说。

“垃圾分类后,乡村的路干净了,环境也好了,有害垃圾原来是到处乱扔,现在没有这个现象。”村民向琴说。

赤壁市根据农村居民的生活习惯以及对垃圾分类的接受度和满意度,以“垃圾不出门、沿路不见桶”为原则,在各个乡镇推行居民家中分类、设计定时投放、摇铃上门收集、桶边拆袋、分类投放的作业模式和标准。

“我们给老百姓做了一些农村垃圾分类工作的宣传,告诉他们美龙公司有定点收购,废品可以兑换洗衣粉这些东西,这样一来也激励了老百姓的自觉性,取得了很好的效果,改变了以往乱丢乱扔、不卫生的现象。”柳山湖镇腊里山村村湾理事会会长魏伍生说。

2019年,赤壁市被列为咸宁市城市

垃圾分类试点示范县市,坚持“试点先行、适当扩面”的工作方针,让城乡生活垃圾能最大资源化,让垃圾分类走进生活,成为居民的行为习惯,提升人居环境。

“为了持续不断地推进城乡垃圾分类工作,我局以垃圾分类市场化运作为主要路径,以城乡垃圾一体化作为主要的工作方向,以充分融合环卫保洁与垃圾分类为主要方法,深入开展农村房前屋后人居环境整治活动,全面清理农业垃圾。同时以人为本,广泛开展美好环境与幸福生活共同缔造活动,鼓励群众积极参与到垃圾分类工作中,不断总结优化分类模式,不断改善城乡人居环境,提升赤壁市人民群众的获得感、幸福感、安全感。”赤壁市市容环境卫生管理局副局长冯凡说。

守合同重信用

赤壁105家企业获殊荣

本报讯 通讯员孙芬、江足友、殷志远报道:11月21日,从湖北省市场监管局、咸宁市市场监管局获悉,湖北省和咸宁市第十六届(2020—2021年度)“守合同重信用”企业名单已相继公布,赤壁市105家企业榜上有名。

维达力实业(赤壁)有限公司、湖北思贝林生物科技有限公司等34家企业被授予湖北省第十六届(2020—2021年度)“守合同重信用”企业荣誉称号;赤壁市公共交通集团校车管理有限公司等71家企业被授予咸宁市第十六届(2020—2021年度)“守合同重信用”企业荣誉称号。

一直以来,赤壁市市场监管局高度重视守重企业培育工作,深入企业走访调查,贴心服务企业,面对面加强诚信宣传教育,帮助企业建立信用体系,为企业解决了一系列的困难和问题,让一批企业在市场竞争中走向成熟,诚信度进一步提高,在市场经济中的竞争力进一步加强。

赤壁市市场监管局将继续深入企业开展诚信宣传活动,服务企业将诚实守信、合法经营融入到企业文化中,为创造良好的市场经济交易秩序,促进产业转型升级,推进赤壁经济高质量发展作出新贡献。

赤壁城发集团

实行差异化薪酬管理

本报讯 通讯员王莹、罗华荣、邱玮婷报道:日前,赤壁城发集团召开员工薪酬入级入档岗位述职会,落实差异化薪酬管理制度,为优秀员工提供更好的发展平台与空间。

会上,该集团23名新入职人员从今年工作目标、工作思路、语言沟通、工作规划、工作感悟等五个层面进行述职。大家结合各自岗位职责和工作成效进展,在对标先进中找差距,在晾晒工作中谈感悟,在谋划举措中促发展,形成了“争先进步、比学赶超”的良好氛围。

该集团分管负责人表示,薪酬入级入档以员工能力和业绩产出、对岗位工作目标、工作思路是否清晰、是否有独立解决问题的能力、对未来的工作是否有合理规划等为考评原则,旨在通过差异化薪酬管理激发员工干事创业的积极性、主动性,为赤壁城发集团营造出风清气正的干事创业环境。激励全体工作人员踔厉奋发、争先进步,狠抓工作落实,以实际行动拿出经得起检验的过硬业绩,以实际行动推动赤壁城发集团高质量发展。

赤壁首个科技特派员工作站成立

服务猕猴桃产业发展

本报通讯员刘康报道:近日,赤壁市首个科技特派员工作站——湖北科技特派员工作站(官塘驿镇)在官塘驿镇神山兴农西湾猕猴桃基地揭牌成立。

湖北科技特派员工作站(官塘驿镇)依托“赤壁神山兴农猕猴桃产业链省级星创天地”“湖北省赤壁猕猴桃乡村振兴科技创新示范基地”,由赤壁神山兴农科技有限公司牵头建设,汇集国家现代农业猕猴桃技术体系,整合华中农业大学、省农科院等高校院所科研优势、资源优势,吸纳省、市、区三级科技特派员9名,网罗猕猴桃产业专家人才8名,建立信息化服务功能,组建工作站,重点服务赤壁猕猴桃产业发展。

湖北特派员工作站(官塘驿镇)将发挥科技特派员示范带动作用,与龙头企业、地方政府深度合作,开展产业共性技术攻关、科技成果转化、整镇产业帮扶等科技服务,同时对外拓展校地合作范围与领域,带动高层次人才下沉,为赤壁市农业科技创新和乡村振兴提供强有力的科技支撑和智力支撑。

打造健康食堂

赤壁两所学校获省级称号

本报通讯员刘隰报道:近日,湖北省中小学校健康食堂评选活动结果揭晓,赤壁市官塘驿镇中学食堂、茶庵岭镇中学食堂荣获“湖北省中小学校健康食堂”称号。

自2021年以来,赤壁市教育系统按照赤壁市关于持续整治群众身边腐败和不正当之风问题的统一部署,坚持把群众满意作为工作的出发点和落脚点,聚焦学校食堂领域的“微腐败”,持续深化中小学校食堂服务保障学生不到位问题专项整治,取得阶段性成果。

据了解,此次评选活动由省卫生健康委、省教育厅及市场监管局联合组织开展,旨在深入贯彻落实《湖北省人民政府办公厅关于印发湖北省国民营养计划(2017—2030)实施方案的通知》精神,积极推动学校营养健康工作,经学校申报、县级评估、市级推荐,省卫生健康委、省教育厅、省市场监管局根据《湖北省中小学校改善陆水湖水域生态环境标准》确定参评结果,共评选出省级中小学校健康食堂105家。

食堂工作是学校工作的重要组成部分,直接影响到师生的身心健康,关系到学校的稳定和发展。近年来,官塘驿镇中学食堂、茶庵岭镇中学食堂努力在“料”上做文章,“味”中下功夫,多措并举打造健康食堂,确保学生舌尖上的安全。下一步,两校将以此次荣誉为新的起点,继续以为师生服务为宗旨,把尊重学生生命权和健康权放在首位,进一步深入开展学校食品安全和学生营养健康工作,宣传倡导“膳食新指南、健康常相伴”,培养学生养成健康饮食习惯,不断提高服务质量,为推进“323”健康问题攻坚行动,助力实现“健康中国”“健康湖北”目标作出新的贡献。